

LA LLANURA

SEMANARIO INDEPENDIENTE

Precios de Suscripción

Provincias. . . 2,00 ptas. trimestre.
Número suelto . 0,10 céntimos.

PAGOS ADELANTADOS

Toda la correspondencia a nuestra
Administración:
Sombrereros, número 1

AÑO IV.

SEGUNDA EPOCA — NÚMERO 39

Arévalo 22 Abril 1928

Redacción: PLAZA DEL REAL, NUM. 6.

Talleres: ARCO DE LA CARCEL, 2.

De los trabajos responden sus autores.

*No se devuelven los originales ni se
sostiene correspondencia acerca de ellos.*

NUESTRA LABOR

LAS CARTAS BOCA ARRIBA

Como quiera que un reducido grupo de arevalenses, por segunda vez, pretenden coaccionarnos con manifestaciones hostiles e intencionadamente parciales, guiados, acaso, por un bajo espíritu de envidia y vulgaridad, vamos a extender ante los ojos de todo el pueblo la labor que hemos realizado, libres siempre — esto, más que nunca hemos de proclamarlo hoy — de taras familiares y de miras mercantilistas, cosa rara en verdad, pero por su rareza, digna ejemplaridad que llevamos como timbre de nuestra vida y como orgullo de nuestra juventud.

Se fundó el Cuadro Artístico «Voluntad» integrado, en su mayoría, por los elementos que hoy componemos LA LLANURA, y al

nacer, no tuvo otro objeto que aliviar la situación de los necesitados. Con este fin, se dieron varias representaciones y los ingresos fueron a parar al Hospital de ésto, a la Sociedad «La Benéfica», a la Conferencia de Señoras, a la de Caballeros y al Roperero. Un maestro inolvidable, viejo, amargado por enfermedades, que en su apartado rincón-bello taller de la infancia arevalense por donde hemos desfilado casi todos los que hoy somos hombres — laboraba incesantemente, llegó a una lamentable situación precaria; y entonces LA LLANURA, en unión de otros elementos que comulgaban en nuestro credo, nos reunimos en derredor de él haciéndole entrega de unas ochocientas pese-

tas. Seguidamente participamos en una fiesta en pro de «La Cartilla Escolar del Ahorro», teniendo en nuestro poder una carta de la Dirección General de Correos que será siempre el mejor justificante de nuestro pasado.

Del Cuadro Artístico se disgregaron algunos elementos, pero no murió, quedaba en él la savia, la fuerza y la juventud. Sus componentes éramos ya todos «llanuristas». En la memoria del pueblo, está la serie de veladas y funciones en que hemos actuado, entre las cuales vienen a nuestro recuerdo las que se organizaron para cooperar en pró del homenaje a la inolvidable maestra doña Pilar Ledesma; a la Compañía del señor Velillas, la prestamos nuestro

Colegio - Academia de Nuestra Señora de las Angustias

AREVALO (AVILA)

1.ª ENSEÑANZA, ELEMENTAL Y SUPERIOR. BACHILLERATO ELEMENTAL Y UNIVERSITARIO. CORREOS. TELÉGRAFOS. MAGISTERIO. ETC., ETC.

Director: D. José Soto García.—Licenciado en Letras

Alumnos internos, externos y medio-pensionistas

desinteresado concurso, allegando recursos para que estos artistas, que tan mal habían sido recibidos en ésta, pudieran decir de Arévalo que no había desamparado a unos desgraciados y buenos comediantes que encuadraban la verdadera concepción humana, no la amorfa y degenerada forma de una perversión repudiable y odiosa. Y el señor Velillas y su Compañía, gracias a nosotros, y a las bellas señoritas que nos acompañaban, proclamaron que Arévalo era una ciudad digna de su historia y de su presente.

Los soldados arevalenses que lucharon en Africa, lejos de los suyos, recibieron algunas veces regalos monetarios nuestros, en los que iban los más entusiastas sentires de cariño y vecindad. El Somatén de este distrito, luce gloriosa enseña española que ayudamos a costear, poniendo en la entrega de la insignia patria, nuestro profundo sentir de buenos patriotas. A raíz de unas representaciones, repartimos en el teatro de «La Esperanza» un sin fin de

ropas entre los niños pobres, acto que resultó conmovedor y lleno de grandeza, acto ejemplar que fué una bendición de alegrías sobre nosotros y de premios e igualdades sobre los pobres niños, que en aquel día, vieron un mañana más bello y más justo. Recogiendo entusiastas los ruegos de nuestro buen amigo el doctor don Baldomero Sauz Casas, participamos en dos becerradas con objeto de allegar recursos para «La Gota de Leche». En aquellas dos ocasiones estuvimos expuestos a los accidentes naturales que pudieron sobrevenir, y sufrimos los insultos taurinos y soeces de los pocos enemigos, la ira despiadada e inconsciente de esos amargados, de esos postergados por inacción y servilismo.

Merced a un artículo publicado en nuestro semanario, comentando la entonces vigente ordenación y aprovechamiento de los montes municipales, conseguimos una R. O. del Ministerio de Fomento modificando la corta de pinos y embolsándose con ello el Ayunta-

miento unos miles de duros. Por nuestra consecuente labor, se han colocado las losetas de cemento en la calle de Alfonso XIII; se han evitado errores y se han encauzado opiniones encontradas, todo ello enfrentándonos a veces con superiores y resintiéndose nuestros bolsillos. Sobre un mal servicio de peatones de Correos que se hacía en algunos pueblos inmediatos a ésta, nos contestó seguidamente el actual y digno Director General de Comunicaciones, señor Tafur, satisfaciendo el ruego del periódico. Y por LA LLANURA, en fin, el nombre de Arévalo se extiende más y más en un radio de acción cada vez más amplio, alentando a unos, orientando a otros, y siempre a la disposición libre e incondicional del último vecino, del que se crea menos protegido y más postergado, que siempre existió en nosotros un criterio abierto a todos los horizontes, sin que la menor rastro empañe la labor consecuente y limpia, que podrá pecar a veces de equivocada, pero nun-

ca de confusa ni vil. He aquí nuestra labor, no «chica», aún cuando somos unos «chiquillos»; pues de seguir así, al llegar a la edad madura, habremos realizado todo el programa, que es más amplio y más extenso que nuestros insignificantes enemigos creen. Y le realizaremos, pese a quien pese.

¿Qué propósito ha guiado siempre nuestros actos? ¿Será preciso decir lo que es sabido de todos? Jamás, ¡jamás! - esto lo conoce bien el pueblo - hemos aceptado nunca puestos, ni hemos escalado medros para satisfacer apetitos vanilosos. Siempre, ¡siempre! hemos contestado a los requerimientos para que ocupáramos sitios de vitrina: «Gracias, pero nuestro lugar está en LA LLANURA».

¿Cómo ahora, cuando un reducido grupo de gente nos ha vapuleado a su antojo, no vamos a sentirnos heridos en nuestros sentimientos más profundos, si nadie en Arévalo puede presentar la ejecutoria nuestra; si nadie ha laborado más desinteresadamente que nosotros; si nadie en Arévalo ha contribuido más que nosotros para levantar hacia el altar de nuestros amores más puros, el nombre del pueblo donde nacimos; si nadie más que nosotros ha luchado por un mañana mejor para esta ciudad.

Reconocemos, si, que habremos cometido errores. Pero en la

humanidad ¿quien está libre de ellos? Reconocemos, sí, que con dolidos las más de las veces por lamentables olvidos hacia unos, hayamos herido a otros, sin más animosidad que la defensa del caído. Reconocemos, sí, que guiados por nuestra rebelde juventud, la impetuosidad nos haya cegado alguna vez. ¿Pero por un momento de confusión se van a olvidar unos años de honrada labor íncesante? Una piedra en el camino no puede hacer ni sombra a un bloque de eternidad. Y lo lamentable es que quienes avergonzados debieran de ser mudos, son los que gritan; que quienes debieran de esconderse, son los que se exhiben.

Y si el domingo pasado, reseñando la función celebrada el día 14 en «La Esperanza» por unos desconocidos, comentamos breve y ásperamente la actuación, fué porque creimos pensar con los hombres y no con los que inconscientemente aplaudían, olvidándose tal vez de que no ha mucho unos jóvenes de esta localidad, trajeron al señor Pastrany, del mismo género y cuyo trabajo fué reprobado, probablemente, por los señores que tanto aplaudían al Nazy y al Rodrigo. Por otra parte, este género de variedades ha sido censurado con verdadero ensañamiento, en Madrid, en Barcelona, en Valencia y en todos los lugares cultos y progresistas.

Nos teníamos que justificar. Ha llegado la hora de colocar las cartas boca arriba. La opinión lo exige. ¿Quienes en Arévalo pueden presentar una labor como la nuestra?

¡Arevalenses! Siempre seguiremos vigilantes y atentos, sin inmutarnos y sin enflaquecer desde el baluarte invencible de nuestra querida LLANURA, que, hoy por hoy, puede levantar con dignidad la frente en un varonil reto de honradez, civismo y valentía.

LA LLANURA.

Martín Tejedor Martín

SASTRE

Tiene el gusto de comunicar a su numerosa y distinguida clientela, como al público en general, el traslado de su domicilio y taller de sastrería a Madrid, calle de la Bolsa, núm. 16, tercero. Hay ascensor.

En ésta se reciben encargos en Aviador Franco, número 7.

Verba volant...

Jamás me gustó teorizar en mi vida práctica. Preferí siempre, parco de palabra, dirigir mi actividad vital, al acto volitivo, encaminado a la consecución del fin propuesto. La acción, traducida en realidades positivas, no egoistas, sino encaminadas al bien de la colectividad, a la cual todos nos debemos y por la cual, sin apasiona-

LUIS PRIETO

COLONIALES,
FÁBRICA DE JABONES
Y EMBUTIDOS

Julián Calabozo

CONFITERIA

Especialidad en Maitecadas

BANCO DE AVILA

DOMICILIO SOCIAL: SAN SEBASTIAN

SUCURSALES:

Madrid - Avila - Arévalo - Cebreros

Principales operaciones de este Banco

Préstamos y descuentos. Préstamos con firmas acreditadas. Préstamos sobre valores. Préstamos sobre resguardos constituidos en sus ajas. Descuento, cobro y negociación de letras sobre todas las plazas de España y del Extranjero. Concesión de créditos en general.

Cuentas corrientes con interés. —Para disponer a la vista, a ocho días, a noventa días y a seis meses; que devengan el más alto interés dentro del corriente en Banca. Los cuenta corrientistas reciben para disponer de sus fondos, talonarios de cheques nominativos y al portador.

Depósitos.—En custodia de Fondos Públicos y de toda clase de valores mobiliarios encargándose el Banco del corte, factura, presentación y cobro de cupones y de la revisión de las listas de amortización.

Compra-Venta.—En las Bolsas de España y del Extranjero de toda clase de fondos públicos y valores industriales. Suscripciones a empréstitos. Pago de cupones. Pago de títulos amortizados. Renovación de títulos. Noticias e informes sobre los valores a los clientes que lo soliciten.

Giros.—Servicio completo de giros sobre las principales plazas de España y del Extranjero.

Compra-Venta.—Y cambio de monedas de oro y billetes extranjeros.—Pago de billetes y décimos premiados de la Lotería Nacional.

Sección de Caja de Ahorros

Deposiciones hasta 10.000 pesetas. Interés 4 por 100 anual

Francisco Sánchez León

Tiene el gusto de participar a su numerosa clientela, que desde esta fecha inaugura esta casa la sección de Ultramarinos con un gran surtido de los mismos.

No confundirse: Arrabal, núm. 8. — Arévalo

mientos ni parcialidades de ningún género, procuramos laborar incesantemente en beneficio de todos.

Enemigo del *psitacismo* (papagayismo, diríamos en castellano) cuando frecuentemente exterioricé mi pensamiento en público, ora verbal, ora por escrito, procuré capacitarme, mejor aún *documentarme*, con objeto de concretar mis puntos de vista en la cuestión, buscando siempre la máxima eficacia de mis asertos.

Y como no me sería posible romper con este modo característico personal que me acompaña desde la niñez, quiero hoy exponer clara y sucintamente a los lectores de LA LLANURA, mi criterio acerca de la campaña emprendida por este simpático y juvenil semanario encaminada a la posible creación de un Instituto de segunda enseñanza elemental en la ciudad de Arévalo, máxime cuando por mi profesión, y el cargo que hoy ostento, me veo obligado a terciar en la campaña emprendida a tal fin.

Doy de lado a las infinitas dificultades que se presentan para conseguir lo que para Arévalo sería un triunfo y un nuevo elemento de vida, que buena falta hace por otra parte dotar a esta población de organismos de todo orden que la despierten del sopor suicida en que yace. No quiero se me acuse de parcial en este asunto, ya que mi posición en este caso es algo delicada, y si a nadie se ocultan las enormes ventajas que dicho centro docente reportaría a la ciudad, haciendo honor al título de este articulejo, y a mi manera de ser, he de decir, concretando,

que todo lo que se hable del asunto en cuestión, a partir de este momento, es perder el tiempo, tan necesario para llegar al logro de nuestras aspiraciones.

Lo primero que debe de hacerse, según mi humilde modo de ver el asunto, es que el Ayuntamiento inicie sus gestiones *oficiales*, bien por sí solo o auxiliado por personas influyentes y *competentes* en este particular. Ver los *miles de duros* que puede invertir para llegar a la realización de este propósito, sin otra mira que la difusión de la cultura, tan necesaria siempre. Y, sobre todo, (al lado de lo espiritual lo material) la fuente de ingresos que para la población supondría la permanencia en esta de numerosos alumnos forasteros y las frecuentes visitas de sus familias con sus consiguientes gastos de estancia en la localidad.

Conste que apoyo la idea con todo entusiasmo y que mi mayor regocijo sería ver funcionando el Instituto en el curso próximo. Y como obras son amores, yo me ofrezco incondicionalmente al Ayuntamiento y señores de la comisión gestora en lo poco que valgo o significo para aportar a la obra común mi modesto concurso en pro de la idea que perseguimos.

Llegó la hora de la acción. *Verba volant...*

JOSE SOTO GARCIA,

Director del Colegio de Ntra. Sra. de las Angustias

SE VENDE

una magnífica Pianola, en inmejorables condiciones.

Para tratar, con su dueño Sergio Martín (Casino).

Francisco Sánchez

Aguardientes y Licores

Rimas Callejeras

Y vá de cuento...

Veo que el señor alcalde de mi castiza ciudad, ha redactado un escrito repleto de amenidad contra la odiosa blasfemia, la absurda inmoralidad, la embriaguez atentadora y la copla *emponzoñá*.

Quiere regalar al pueblo «unos anteojos... de mar» y esto me recuerda un cuento que creo recordará desde el lector más curioso, al más rústico gañán.

«Se encontraron dos vecinas, una moza y otra vieja, y con tono compungido y con voces lastimeras, dijo la vieja a la joven:

—¿Conque se murió tu abuela?

—Sí señora: se murió hace ya semana y media.

—¡Pa que veas! ¡Pobrecita! y andaba tan firme y tiesa. Y dime, ¿hizo testamento?

— Sí señora, en toda regla.

- Pa que veas ¡Pobrecita! Con tantos años y enferma estaba la pobre en todo.

¿Y que te dejó de herencia?

—Unas gafas.

—¿Unas gafas?

- -¿Pobrecita?... ¡Pa que veas!

De fijo que don Isaac quiere de aquella manera

decir al desvergonzado:

—En Arévalo se quejan de que no se puede ir ni al teatro, ni a la iglesia porque ciertos inciviles gruñen, se agitan, blasfeman sin respeto a las señoras y sin fijarse en... las prendas. Pues toma, esos anteojos...
—¡Pa que veas y... te empapes de lo que es regir... de veras!

MAROLO PEROTAS

ANUNCIO

Se sacan a concurso, los Fuegos Artificiales para las próximas Ferias de Junio, los cuales se darán en dos sesiones.

Para informes, dirigirse al Ayuntamiento de Arévalo.

(El pago de este anuncio, será de cuenta del contratista).

Actualidades Arevalenses

El martes sonaron de nuevo las campanadas del reloj de Santo Domingo. ¿Es que al empezar la hora oficial en sus funciones de veraneo, se sintieron rigurosamente oficiales todos los relojes?

Nada sabemos. Solamente podemos asegurar que el reloj de Santo Domingo dá ya la hora y deja caer sus medias como una feminista iracunda.

De verte mudo, reloj, créeme, estaba ya harto. No siento más que una cosa, ¡que no des siquiera un cuarto!

¿Cuando pasan ustedes por el Salvador chico, no ven un montón de filetes de piedra que están diciendo «comedme»? Llevan en el indicado lugar, un año cabal, nos parece, sin que nadie les haya robado. ¡Y es que todos somos honradísimos!

¿Qué hacemos con esas piedras que están en el Savador? O las llevan a otro sitio ¡o se las mete alcañon!

Nos han asegurado que el martes andaba un loco suelto por Arévalo, metiéndose con todo bicho viviente. Nosotros, ante tales noticias, ni salimos de casa; pero nuestro vendedor, el popular señorito Pablo, se enfrentó con el irreponsable en plena plaza del Arrabal. ¡Oh, cuanto sufrió nuestro reporter honorario!

Rogamos al loco que no nos visite. Es igual; se le agradece.

Dicen que el loco, señores, era vecino de Olmedo.

¿Era algún infeliz curda, o era algún dichoso cuerdo?

Francisco Sánchez
Las mejores conservas

—Adios tío Leño.

—Guasona...

—¿Vas a comprar a Carmona los Abonos de Carreño?

—¿Y donde ir si aprovechas el mejor fertilizante?

Este abono, vas, lo echas y nace el trigo al instante.

Del Municipio

Sesión del día 11 de Abril

Se reúne en sesión la Permanente municipal con la asistencia del alcalde, señor Ferrero, y los concejales señores López Revilla y Palomo, asistiendo de oyentes los concejales señores Cermeño, Macías, López Martin y González.

El señor secretario dá lectura al acta de la sesión anterior, siendo aprobada.

El señor alcalde participa que se ha entrevistado con un inspector de la Compañía Telefónica Nacional, el cual hizo constar el desagrado que a esta Compañía había producido la reducción de teléfonos que el Ayuntamiento hacia en sus dependencias. Expuestas las causas justificantes por el señor Ferrero, acordó, y la Permanente así lo aprueba, que se colocara un teléfono mas

de los indicados en el Cuartel de la Guardia civil.

Se aprueban varias cuentas insignificantes.

El señor secretario lee una instancia de Enriqueta Ortega pidiendo el socorro lácteo para un hijo suyo de un año de edad, siendo concedido, no sin que en el ánimo del Ayuntamiento flote un vivo deseo de reducir el verdadero derroche existente en la Beneficencia municipal, que consume una buena parte del presupuesto con evitables injusticias que deben de corregirse.

Román Carrero Macias, como Presidente de la Sociedad de Labradores, envia una instancia a esta Corporación municipal, haciendo constar que por las obras que hoy estan realizando en la linea del Norte a consecuencia de la doble via, tienen interceptado el camino llamado de la Loma y un camino saca mies hacia el kilómetro 77, siendo de gran necesidad que queden libres estos pasos durante la temporada agrícola de verano, acordándose acceder al ruego de esta Sociedad, poniendolo en conocimiento de quien corresponda.

El ingeniero de Montes municipales participa el próximo amojonamiento en una parte del pinar.

Se lee una comunicación del Banco de Credito Local convocando a una Asamblea de nombramiento de nuevos consejeros.

El alcalde dá cuenta de la visita que hizo en unión de varios señores del Comite de la U. P. al señor Gobernador civil de la provincia, manifestando lo bien recibidos que todos fueron por la primera autoridad provincial. El señor Gobernador Civil, se puso a la disposición de todos nuestros representantes y de la ciudad de Arévalo, gesto que honra mucho al culto y digno señor conde de Castillo Fiel. Uno de los propositos del señor Ferrero es el conseguir que la Dirección General de Seguridad ordene el destino a esta de unos Guardias de Seguridad, y hasta ahora podemos adelantar que las gestiones van por muy buen camino y en época próxima Arévalo podrá contar con este nuevo servicio.

El Sr. Director de Agricultura, don Emilio Vellando, ha remitido un telegrama a todos los señores concejales, felicitándoles por el nombramiento y poniéndose a su disposición

El alcalde comunica que el alguacil Julian Vega, se encontró dias pasados un billete de 25 pesetas, entregándole a

su dueño, una vez que se supo con certeza quien era.

El señor Ferrero hace constar que el señor Juez de primera Instancia se encuentra al lado del Ayuntamiento en todo lo que signifique mejoramiento de costumbres.

Y sin mas asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

DON MOISES.

Marino Díaz y Díaz

Director de la Banda Municipal

Se dan lecciones de Harmonía, Violín y Piano.

Sombrereros, 4 y 6

E. A. J. 69.

Radio Arévalo

El león refiere a Sintonías sus aventuras africanas. Y nuestro micrófono se encarga de llevarlas en «alas del viento» (como diria un poeta) a los numerosos radioescuchas.

LEON.—Voy a contarte nuestras aventuras en el desierto, querido «Sinto». Las pasamos mas negras que la Bailarina, Angel Tejedor y Casto cuando fueron con el cine por la Moraña. Una mañana, sofocante como un horno, y cuando estábamos extenuados por la sed y la fatiga, nos encontramos con Perico «El Pollo» que estaba cazando mariposas con honda, como quiso

hacer aquí uno de nuestros amigos de redacción con las perdices. Por casualidad, tenía el buen Perico una garrapa de vino, y aunque caliente como unas sopas, nos lo bebimos como si fuera nectar celestial. Dejamos tan amable compañía, y proseguimos la caminata, y al poco rato nos encontramos con un beduino la mar de amable, que al saludarnos nos dijo. *Chau chau zapateta canina, lia boba alo majanduchi* lo cual quiere decir que hacía calor, que no jugaba a la lotería, que su abuela tenía sabañones, que había merendado solomillo de misionero y que si podíamos prestarle una quince. Contestéle que no podía prestarle nada porque no entendía su idioma, y entonces nos convidó a cenar.

Al día siguiente, nos encontramos con Casiano, que venía de América por las lindes de las tierras, pescando ranas, y en su compañía llegamos a una blanca ciudad donde en tiempos ocurrió el milagro de Santa Giladía, que se cayó a un pozo y no se ahogó, porque no tenía agua, pero se desnucó contra una piedra. ¡Oh, qué ciudad más maravillosa! Allí, en cuanto llegamos, mi señora la Leona y yo, nos recibieron amabilísimamente. A la media hora, llamaban a mi mujer la excelentísima señora y a mí don León. Vimos inmediatamente que vivir en aquel sitio, en la bella Thaga latotó, era cosa realmente estupenda. Compramos una choza y nos establecimos en el negocio más productivo que existe en aquel país, comprar tagalatillos en leche, para venderles en su juventud a los pueblos vecinos, cobrando

crecidas sumas de vidrio, de polvos de arroz y de cintas valencianas.

SINTONIAS.—¡Qué felices debieron de ser ustedes entonces!

LEONA.—¡Oh, no lo sabe usted muy bien, y los dos solos, como Violeta y Clevelón, amándonos, pues; recreándonos, pues. ¡Oh!...

SINTONIAS.—¿Se pone usted mala?

LEONA.—No, no, no es nada; un mareo, un ligero mareo.

SINTONIAS.—Pues acuéstese. Otro día vendré para seguir escuchando tan interesantes aventuras. A los pies de usted señora leona. Adios, león intrépido.

La orquesta de la Estación interpreta el tango de «los dos hermanitos», la mazurka de «pasí-Tony» y el vals «Por un beso».

«La Bella Fany», genial poetisa a lo Singerman, recita una romanza de cuatro mil doscientos versos. Paciencia y conformidad, hermanos.

SINTONIAS.

Francisco Lumbreras

SASTRE

Tiene el gusto de comunicar al público que después de haber aprendido el corte en Madrid, ha montado en ésta su taller de Sastrería en Descalzos, 44.

Francisco Sánchez

Vinos de las mejores marcas

Información Local

El próximo miércoles, festividad de San Marcos, a las nueve y media de la noche, tendrá lugar en la casa de don Patrocinio Pérez, la acostumbrada reunión que todos los años celebran los cofrades de «La Lugareja».

—
Ofrécese mancebo herrador.
Para tratar: Santiago Alvarez Chico, en Madrigal de las Torres

—
Don Joaquín Ferrero, nos ruega manifestemos desde estas columnas, que, por no haberse podido celebrar el sorteo del mantón de Manila en las pasadas ferias de junio, por la escasa venta de papeletas, todos los poseedores de las mismas pueden canjearlas por su importe en el comercio de la señora Viuda de Joaquín Ferrero.

—
BAR REGIO

PANTALEÓN GARCIA

Se sirven comidas, meriendas, bocadillos, chocolates, thes, banquetes, bodas y bautizos

—
Días pasados, fué robada de diversos lavaderos, una gran cantidad de ropa y, como siempre que han ocurrido estos casos, harto frecuentes, no encontrando el autor o los autores de la ratería. Conviene guardar una estrecha vigilancia por tales lugares, ante los robos de prendas que con tanta frecuencia se repiten.

¡Grandioso y monumental acontecimiento cinematográfico!

en el

TEATRO CERVANTES

con la proyección de la colosal superproducción

GENOVEVA DE BRABANTE

la más bella leyenda de la literatura del mundo.

Completa en seis partes. — No dejen de verla.

El día 26 del actual, festividad de Nuestra Señora del Buen Consejo, se celebrará en la Capilla del Hospital, una solemne función religiosa, estando el sermón a cargo del reverendo Padre Antonio Sáez, guardián del Convento de Franciscanos de Avila, terminando el mismo día a las siete de su tarde, la novena.

Heracio Duarte

FERRETERÍA

Coches de alquiler cerrados

PRECIOS ECONÓMICOS

Abonos para paseos y viajes

Nuestro Alcalde-Presidente, ha publicado un manifiesto dirigido al pueblo de Arévalo, en el que expone los propósitos del Ayuntamiento, de sanear costumbres, castigando especialmente la embriaguez, la blasfemia y los actos de incultura, a la vez que insta a todos los arevalenses para cooperar a esta ardua labor.

Francisco Sánchez

Pulpa seca de remolacha

En la noche del jueves, fué robado en su establecimiento de la Estación del f. c. el industrial don Juan Pérez, por el joven de diez y ocho años, Rufino Duque. Dicho individuo sustrajo la cantidad de setenta y cinco pesetas, siendo posteriormente detenido en la Estación de Adanero y trasladado a la cárcel de esta ciudad.

Se vende una mesa de billar, en inmejorables condiciones de uso:

Informes: Casino de Arévalo

Días pasados fueron decomisados por el Inspector de Abastos de la provincia, cincuenta y ocho panes por falta de peso y mala elaboración, siendo entregados a las sociedades benéficas, quienes los repartieron seguidamente.

El jueves se celebró en la Iglesia de Santo Domingo, el funeral del primer aniversario del fallecimiento del que fué sacerdote are-

valense, don Simón Cermeño. Los días 25 y 24, tendrán lugar en la Iglesia de San Juan, los funerales de aniversario por el eterno descanso del alma de doña María Muriel y de don Manuel Martín.

Testimoniamos a las respectivas familias, nuestro pésame.

Se vende vaca de leche, recién parida, tercer parto. Para verla y tratar en el Caserío de Matamozos (Ataquines (Valladolid))

El lunes último se personaron en las escuelas de la villa, el alcalde señor Ferrero y el Juez de primera instancia señor Serrada, donde en unión del Maestro nacional señor González, dieron cumplimiento al castigo que por esta Corporación municipal, fué impuesto a varios jóvenes de esta localidad y del cual dimos ya cuenta a nuestros lectores.

Francisco Sánchez

La casa que más barato vende todos sus artículos

El pasado lunes se presentaron ante nuestro alcalde señor Ferrero catorce obreros de los que trabajan en las obras de la doble vía, quejándose de que el contratista, señor Ibarrodo, demoraba el pago de una quincena que les adeudaba, y como el dinero les era de precisión a estos obreros para comer, pretendían que esta autoridad interesase de dicho contratista les satisficiera sus salarios. Con este motivo, nuestra primera

HIJO DE
ALFREDO PEROTAS
AREVALO

Grandes Almacenes de Vinos y Vinagres. — Harinas y Salvados
EN EL FRONTÓN. Se sirve a domicilio.
Suntuoso colmado estilo andaluz. El establecimiento de más lujo y mejor
surtido de la región. Visítele y se convencerá.

autoridad local rogó al señor Ibarrondo se personase en esta alcaldía, a lo que contestó el requerido que lo haría al día siguiente por estar ocupado.

Por la urgencia del asunto, le requirió por segunda vez, y en vista de la nueva negativa envió una pareja de la Guardia civil a dicho Sr. con su coche particular llegando a esta seguidamente. Una vez el señor Ibarrondo en presencia del alcalde dió toda clase de excusas, solucionándose el asunto satisfactoriamente.

Nuevamente, el alcalde, señor Ferrero, ha dado pruebas de su energía y acierto en el desempeño del cargo, y un gran espíritu de humanidad que le honra, adelantando a los obreros el dinero preciso para que pudieran comer aquél día.

Francisco Sánchez
Harinas y Salvados

El día 8 del actual dió a luz con toda felicidad una hermosa niña la esposa de nuestro buen amigo Aurelio Martín.

Ayer contrajeron matrimonio doña Juana Crespo con don Julián Macías, doña Teodora San Segundo con don Segundo Fer-

nández, y doña Romana González con don Esteban Saez, reinando dicho día gran animación en esta ciudad a consecuencia de ello.

REMATE

En el salón de actos de este Ilustre Ayuntamiento, tendrán lugar el día 25 del corriente a las doce y doce y media, los remates de las reses que han de lidiarse en las corridas de la próxima Feria de Junio y el del cierre de plaza para su celebración.

Los respectivos pliegos de condiciones, se encuentran a disposición del público en la Secretaría del Ayuntamiento.

Trabajando en las obras del teléfono urbano se cayó de lo alto de una escalera uno de los obreros teniendo la suerte de resultar ileso.

Se encuentra enfermo de bastante cuidado el padre del empleado municipal Salugérico Marcos. También se encuentran enfermos

doña María Mera y don Alejandro Arenas.

Mañana celebrarán sus días, nuestro buen amigo don Gerardo Martín Heredero y nuestro compañero de redacción Marolo Perotas. Hoy celebra su fiesta onomástica la señorita Augustias Gómez.

Saturnino Conde

Maestro-Albañil Matriculado

Material de construcción. Tuberias de gres, de plomo y de hierro galvanizado. Idem imitación. Idem de barro. Piedras especiales. Sifones, codos y culvas. Tuberias de tralita. Planchas de idem. Azulejos blancos y de color. Bloques y ladrillos de cemento. Pilas. Fregaderas. Yeso. Grifos y demás accesorios. Todo se dá colocado con prontitud y economía.

Han regresado: de Burgos don Isaac Martín Vara, de San Sebastian don Manuel Moreno; de Valladolid doña Casiana Rodríguez acompañada de su hija Justa; de Avila don Lorenzo Partearroyo y nuestro compañero Lucas G. Fortado y de Madrid don Francisco Prieto con su señora.

Francisco Sánchez

Las mejores conservas

El día 20 salieron para sus respectivos destinos los nuevos reclutas.

El día 15 falleció en Barcelona a la edad de 85 años la Reverenda Madre de las Siervas de Maria, Sor Justa, en el mundo conocida por Quintina Yagüe. A sus familiares damos nuestro pésame.

En Avila falleció en plena juventud la señorita Carmen Hernández. A su hermano Wigberto, director de la sucursal del Banco Central en Priego, y a su familia, enviamos nuestro pésame.

Telesforo de Blas

ALBAÑIL

Se hacen toda clase de trabajos concernientes al ramo.

Han salido: para Madrid don Vicente Albella, don Isidro Cermén y la señorita Zósima Criado.

Ha sido nombrado Diputado Provincial Corporativo por el Ayuntamiento de Arévalo, nuestro querido amigo don Francisco Lumbreras Gil.

Felicitemos cordialmente a la Corporación Municipal y al agraciado.

Manuel Balboa

Médico - Dentista de Madrid

Consultas todos los martes en la calle de las Tercias, número 1.-Arévalo.

Mercado de la semana

AREVALO

Durante la pasada semana rigieron los siguientes precios:

Trigo.—89-90 reales.

Cebada.—46-48 id.

Algarrobas.—70-71 id.

Centeno.—68 id.

Terminó el mercado de garbanzos de siembra. Tiempo frio y húmedo. Estado de los campos, bueno.

Francisco Sánchez

Aguardientes y Licores

Visado por la Censura**Registro Civil****Nacimientos**

Ana-Maria Martin Rovidarcht, hija de Aurelio y de Maria de las Nieves, el día 8.

Defunciones

Daniela Izquierdo Jiménez, de 10 años, el día 15.

Leonarda Garcia del Bosque, de 2 años, el día 18.

Angustias Hebrero del Rio, de 3 meses, el día 19.

Matrimonios

Segundo Sesmero Fernández con Teodora San Segundo Juarez, el día 21.

Julian Macias Hernandez con Juana Crespo Tomás, el día 21.

Esteban Saez Herranz con Romana Gonzalez Caballero, el día 21.

Para la finca de Gómez-Román (Lugarejo), término municipal de esta ciudad, propiedad de doña Maria de Río Valarino, hace falta Guarda particular jurado.

Los que reuniendo condiciones para ello deseen solicitarlo, pueden dirigirse a don Francisco Lumbreras, administrador de dicha finca, en Arévalo.

SEGUNDO ANIVERSARIO

LA SEÑORA

D.^a María Muriel de la Vega

falleció en esta ciudad el día 23 de Abril de 1926

a los 50 años de edad

despues de recibir los auxilios espirituales

D. E. D.

Su aflijido esposo D. Lucas López Martín y demás familia.

Ruegan a V. una oración por su alma.

Todas las misas que el próximo día 25 se digan en la parroquia de San Juan Bautista y en el Convento de R. Bernardas de esta ciudad, serán aplicadas por su eterno descanso.



SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. Manuel Martín Sanz

falleció en esta ciudad el día 10 de Abril de 1926

a los 73 años de edad

habiendo recibido los auxilios espirituales

D. E. P.

Su desconsolada esposa, ruega a sus amigos una oración por su alma en la misa que se celebrará el día 24 del corriente, en la Parroquia de San Juan Bautista de esta ciudad, a las nueve de la mañana.